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A MUNKAVÉGZÉS SORÁN FELLÉPŐ VESZÉLYFORRÁSOK

1. Gyalogos közlekedés veszélyei (elcsúszás, elesés);
2. Kézi munkaeszközök, szerszámgépek használata;
3. Kézi anyagmozgatás kockázatai (kéz, láb, hát és deréksérülés);

MUNKAVÁLLALÓK JOGAI ÉS KÖTELEZETTSÉGEI

Munkavállalók jogai:

•Minden munkavállalónak joga van megkövetelni,  hogy a munka elvégzéséhez szükséges 
munkavédelmi eszköz, védőeszköz részére biztosítva legyen;

•A munkavállaló  köteles  megtagadni  a  munkavégzést,  ha  azzal  saját  vagy mások  életét, 
egészségét, testi épségét veszélyezteti;

Minden munkavállaló köteles:

•munkahelyén  az  előírt  időben  szellemileg,  fizikailag  és  egészségileg  munkára  alkalmas 
állapotban megjelenni és munkát végezni;

•vezetőjének  jelenteni,  ha  gyógyszert  szed,  amely  a  koncentráló  képességét,  reflexeit, 
idegállapotát, károsan befolyásolja (pl. gépkocsivezető);

•munkáját  felettese  utasítása  szerint  a  munkavédelmi  szabályok  betartásával,  az  előírt 
védőeszközök használatával végezni;

•a saját vagy mások rosszullétét, sérülését, balesetét feletteseinek haladéktalanul jelenteni;

•a munkavédelmi oktatásokon részt venni, a tanultakat a gyakorlatban alkalmazni;

•a  munkavégzéshez  szükséges  és  a  rendelkezésére  bocsátott  munkaeszközt,  gépet, 
berendezést,  szerszámot  és  anyagot  a  tényleges  munkavégzés  előtt  ellenőrizni,  annak 
biztonságos állapotáról  a tőle elvárható módon meggyőződni,  előírás szerint használni 
(karbantartani);

Az egyesület által szervezett társadalmi munka során minden munkavállaló teljeskörű 
felelősséggel  tartozik  a  munkavégzés  során  használt,  saját  tulajdonát  képező 
szerszámok, gépek és berendezések, valamint védőfelszerelések és egyéni védőeszközök 
előírás szerinti biztonságos állapotáért és előírás szerinti használatáért.
Minden  olyan  gép,  vagy  berendezés,  amelynek  használata  szakirányú  képesítéshez, 
vizsgához,  illetve  előírt  óraszámú  gyakorlathoz  kötött,  kizárólag  ezen  képesítések, 
vizsgák és gyakorlatok birtokában használható a vonatkozó jogszabályokban rögzített 
feltételek szerint. 
TILOS  a  vonatkozó  munkavédelmi  jogszabályoknak  és  biztonsági  előírásoknak, 
szabványoknak  meg  nem  felelő  szerszámok,  gépek,  berendezések,  valamint 
védőfelszerelések és egyéni védőeszközök használata.
Amelyik egyesületi tag ennek nem tesz eleget és ezzel más tagok, illetve a munkavégzés 
hatókörében tartózkodók életét, illetve testi épségét, egészségét veszélyezteti, teljeskörű 
és kizárólagos felelősséggel tartozik, a munkavégzéstől el kell tiltani és kezdeményezni 
kell az egyesületből történő kizárását.
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A MUNKAVÉGZÉSRE VONATKOZÓ ÁLTALÁNOS SZABÁLYOK

Mindenki köteles munkáját a munkahelyi fegyelem megtartása mellett olyan figyelemmel és 
körültekintéssel végezni, amelyet az adott munka biztonsága megkövetel. 

A munkavállaló a munkahelyén csak a feladatát képező, illetve engedélyezett tevékenységet 
végezheti.

Munkahelyen  TILOS  a  biztonságos  munkavégzést  akadályozó  bármilyen  magatartás, 
valamint a szeszes ital, drog fogyasztása.

A munkahelyét a munkavállaló csak a felettese tudtával és engedélyével hagyhatja el.

Minden munkavállaló köteles részt venni az előírt munkavédelmi oktatáson, vizsgáztatáson, 
köteles együttműködni a munkafeltételeket ellenőrző vezető munkavállalókkal, külső hatósági 
szakemberekkel.

Étkezni, dohányozni és pihenni csak a kijelölt helyen lehet.

Szemetet és hulladékot csak az erre kijelölt gyűjtőedényben szabad tárolni.

MEGHIBÁSODÁS, VÉSZHELYZET ESETÉN SZÜKSÉGES TEENDŐK

Rendkívüli  helyzet,  ill.  veszély  észlelése  esetén  a  munkát  azonnal  abba  kell  hagyni  és  a 
veszélyhelyzetet a munkahelyi vezetőnek jelenteni kell.

A  veszélyhelyzetet  munkavállalónak  a  tőle  elvárható  módon  meg  kell  szüntetnie,  vagy 
törekedni kell annak csökkentésére. 

Bármilyen  meghibásodás,  rendellenesség  esetén  az  adott  gép,  berendezés,  illetve 
munkaeszköz használatát  azonnal fel  kell  függeszteni és a meghibásodást jelenteni kell  az 
Üzemeltetési alosztálynak. 

Munkaeszköz, gép, gépi berendezés (villamos berendezés) javítását csak szakképzett, és az 
adott munkával megbízott személy végezheti.

Segélyhívószámok:
• Mentők: 104
• Tűzoltóság: 105
• Rendőrség: 107
• Általános segélykérés: 112

RUHÁZATTAL KAPCSOLATOS ELŐÍRÁSOK

Munkavégzés során úgy kell öltözni, hogy az egész napos viselet során is kényelmes legyen, 
munkánkban ne zavarjon minket.

Anyagmozgatás  során  gyűrű,  nyaklánc,  karóra  viselése  a  munkavégzés  közben  baleseti 
veszélyt jelent, ezért a munkavégzés előtt azokat le kell venni;

A balesetveszély elkerülése érdekében zárt, kényelmes cipőt kell viselni;

Ruházatunk zsebeiben, derékszíjunkban, éles, hegyes, szúró vagy vágószerszámot (pl. olló, 
papírvágó kés, stb…) tartani nem szabad.

Átnedvesedett ruházatban, lábbeliben dolgozni nem szabad, ilyen esetben át kell öltözni.
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DOHÁNYZÁSRA VONATKOZÓ, A NEMDOHÁNYZÓK VÉDELMÉT 
SZOLGÁLÓ ELŐÍRÁSOK

A dohányzásra a vonatkozó előírások figyelembevételével a munkavégzés teljes területén a 
kijelölt helyek kivételével a TILOS a dohányzás!

LÉTRÁK, FELLÉPŐK HASZNÁLATA

Csak  olyan,  fémből  készült  egy-,  illetve  többrészes  összecsukható  létrát,  fellépőt  szabad 
használni, amely bepattanó könyök vagy más rögzítéssel, elcsúszás elleni védelemmel ellátott 
talppal készült, és sem a létra foka, sem egyéb része nincs meggörbülve.

A létrát úgy kell felállítani, hogy az a használata alatt stabil legyen. A hordozható létrák lábait 
tartós, erős, megfelelő méretű szilárd alapra kell helyezni úgy, hogy a létrafokok vízszintes 
helyzetben maradjanak. A támasztó, illetve függesztett létrákat - a kötéllétrák kivételével - 
elcsúszás és kilengés ellen biztosítani kell.

A kétágú, valamint a kétágú, fellépővel és korláttal  ellátott  létrák lábainak szétcsúszását a 
használat  teljes  időtartama  alatt  a  lábak  alsó  részeinek  rögzítésével  vagy  a  szétcsúszást 
megakadályozó elemmel, illetve más egyenértékű megoldással kell megakadályozni.

A kitolható, az átalakítható és az egymásba illesztett (többtagos) létrát úgy szabad használni, 
hogy a létraelemek egymáshoz képest ne mozdulhassanak el.

A létrát  csak  úgy lehet  használni,  hogy a  kapaszkodás  és  a  biztonságos  állás  lehetősége 
mindenkor  biztosított  legyen.  Amennyiben  a  létrára  teherrel  kell  felmenni,  ez  nem 
korlátozhatja a kapaszkodás lehetőségét.

ANYAGMOZGATÁS

Mindannyian  emelünk,  szállítunk,  mozgatunk  különféle  terheket,  nemtől,  kortól, 
foglalkozástól, beosztástól függetlenül, vagyis kézi anyagmozgatást végzünk.

A terhek  helytelen  emelése,  mozgatása  során  fennáll  a  veszély,  hogy a  csigolyák  között 
elhelyezkedő porckorongot túlterheljük. 

A balesetek oka legtöbbször: 
• a figyelmetlen munkavégzés;
• a munkavédelmi előírások (pl. súlynormák) figyelmen kívül hagyása;
• a mozgatás (emelés) közben felvett helytelen testtartás;

A kézi anyagmozgatás veszélyei, kockázatai
A  teher  emelésénél  és  szállításánál  fellépő  hatások  elsősorban  a  gerincet  és  az 
ágyékcsigolyákat érik. A kialakuló terhelés mértéke függ

• az emelt tömegtől;
• az emelések számától;
• a testtartástól;

A munkavégzés során a következő veszélyekkel kell számolni:
•a teher leejtése, kézből kicsúszása, ami lábsérülést okozhat;
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•szállítás közben a kézben tartott teher személyeknek, tárgyaknak, gépnek ütközik, emiatt 
kéz- és lábsérülések következhetnek be;

•az útfelület hibája, szennyezettsége vagy szintkülönbség miatt botlás, elcsúszás, elesés 
veszélye lehetséges, ami kéz, fej és lábsérülést okozhat;

Emelés a törzs hajlításával történik és a teher elsősorban az ágyékcsigolyákra nehezedik. Az 
ember  életében  az  ágyékcsigolyák  viselik  a  legnagyobb  terhelést.  Ne  felejtsük  el,  a 
porckorong nagyon sérülékeny. A túlzott megterhelés és a helytelen testtartás a porckorong 
idő előtti elkopásához, sérüléséhez vezet.

Terhet kétféleképpen emelhetünk:

a) Az  ábrán  jól  látható,  hogy  a  hát 
előrehajol,  ezáltal  a  porckorongok 
egyik  oldala  túlzott  nyomást,  míg  a 
másik  húzást  vesz  fel.  E 
testhelyzetben  emelni  veszélyes  és 
káros.

b) Az  egyenes  háttal,  terpesztett  lábbal 
történő  emelésnél  a  porckorongok 
teljes felületére egyforma terhelés jut. 
Az emelés helyes testtartása.

Emelési súlynormák
A veszély és ártalom nélkül emelhető és mozgatható teher nagysága függ a dolgozó nemétől, 
korától,  testi  felépítésétől,  sőt  lelki  állapotától  is.  Emiatt  szabály  írja  elő  nemtől,  kortól 
függően a betartandó emelhető és mozgatható súlyhatárokat.

A kézi anyagmozgatás súlynormái a különböző korú nők és férfiak által kézzel mozgatható 
súlyok megengedhető maximális értékeit adják meg.

 

1. táblázat
Kézi anyamozgatás súlynormái
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Felnőtt nő legfeljebb 20 kg terhet vihet maximum 60 m távolságra, míg felnőtt férfi 50 kg 
tömegű terhet  vihet  legfeljebb 90 m távolságra.  A fiúkat  16,  a  lányokat  18 éves  korukig 
rendszeres anyagmozgási munkával megbízni nem szabad, csak eseti munkával, fél munkaidő 
tartamban, ahol a darabáru tömege nem haladja meg a 15 kg-ot. 

Az anyagmozgatásra vonatkozó általános előírások
Anyagot, terméket mozgatni csak az anyag, illetve a termék tulajdonságainak megfelelő, arra 
alkalmas  eszközzel,  a  kijelölt  helyen,  meghatározott  módon,  a  tömeg  és  méretkorlátozás 
figyelembevételével szabad.

Anyagok  mozgatásának  megkezdése  előtt  meg  kell  győződni  arról,  hogy  a  szállítandó 
anyagok, tárgyak vagy azok csomagolási módja, illetőleg mozgatása nem veszélyezteti-e a 
saját, illetve a többi dolgozók egészségét, testi épségét.

Szállítást  végezni  csak  olyan  útvonalon  szabad,  ahol  az  akadálymentesség  biztosított  és 
senkit sem veszélyeztet.

Az emelés folyamata:

1. Az  emelendő  tárggyal  szemben, 
ahhoz  a  lehető  legközelebb  terpesz-
állásban helyezkedjünk el;

2. Vegyünk fel guggoló-állást úgy, hogy 
a lábszár és a comb között a térdünk 
90°-nál nagyobb szöget ne zárjon be 
(az  ennél  mélyebb  helyzetben  feles-
leges  túlterhelés  keletkezik), a  hát 
egyenes, a dolgozó és a teher együttes 
súlypontja  a  lábak  által  határolt 
terület felett helyezkedik el;

3. Egyenes felső testtartással fogjuk meg 
az  emelendő  terhet,  és  egyenletes 
sebességgel  (sohasem  lökésszerűen) 
emeljük,

Az emelés során a következőkre kell figyelni:
• Emelésnél nem szabad elfordulnunk!
• Olyan helyen fogjuk meg a terhet, mely a fogás biztonságát lehetővé teszi!
• Terjedelmes, nehezen fogható tárgyakat ketten emeljünk!
• A teher a lehető legközelebb legyen a testhez! (azonos erőkifejtéssel a testhez közeli 

tartással biztosabban tudjuk az emelést elvégezni).

Minél  közelebb  van  a  testünkhöz  a  felemelendő  teher,  annál  nagyobb  tömeget  tudunk 
biztonságosan felemelni. 
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A teher szállítása
Szállításkor a  terhet  a  testhez  közel  kell  tartani,  és  törekedni  kell  a  terhelés  egyenletes 
eloszlására.

Súlyos vagy terjedelmes terheket nem a teste előtt,  hanem a vállon vagy a háton célszerű 
szállítani.

Hosszabb távon a terhet tegyük le és pihenjünk.

A teher lerakása
A teher lerakása előtt meg kell győződni arról, hogy a teher biztonságosan lehelyezhető-e az 
adott helyre, az nem fog-e felbillenni. 

Az ujjsérülések megelőzésére célszerű a lerakási helyre előzetesen alátéteket helyezni. 

A  teher  lerakásakor  a  célszerű  testhelyzet  ugyanaz,  mint  az  emeléskor,  vagyis  a  térdek 
behajlítottak, a hát egyenes, a terhet guggolva lábunk között helyezzük le. Először egyik élére 
helyezzük, majd figyeljünk arra, hogy kezünk ne maradjon a teher alatt.

A terhet  fokozatosan kell  letenni,  nem szabad a lehelyezendő felület  elérése előtt  a terhet 
hirtelen elengedni.

EGYÉNI VÉDŐESZKÖZÖK HASZNÁLATÁRA VONATKOZÓ 
ELŐÍRÁSOK

Egyéni védőeszköz: minden olyan eszköz, felszerelés, készülék, vagy berendezés, amelyet a 
munkavállaló azért visel vagy tart magánál, hogy az a munkavégzésből, a munkafolyamatból, 
illetve  a  technológiából  eredő  kockázatokat  teljesen  kivédje,  vagy  az  egészséget  nem 
veszélyeztető mértékűre csökkentse.

A  védelmi  képességét  vesztett  védőeszköz  tovább  nem  használható.  Az  elhasználódott 
védőeszközt  hulladékként,  a  külön  jogszabályban  meghatározott  esetekben  veszélyes 
hulladékként kell kezelni.

Ha a védőeszköz védőképességét elvesztette vagy szavatossági ideje lejárt, gondoskodni kell 
a védőeszköz selejtezéséről és az új védőeszköz beszerzéséről.

A munkavállaló a védőeszköz használatáról érvényesen nem mondhat le.

Aki  a  részére  biztosított  védőruházatot,  védőfelszerelést  és  egyéni  védőeszközt  a 
munkavégzés közben a figyelmeztetés ellenére sem viseli, a munkavégzéstől el kell tiltani!

A munkavállaló köteles:
• a munkavégzéshez előírt védőeszközt rendeltetésszerűen használni;
• haladéktalanul tájékoztatni munkahelyi vezetőjét, ha megítélése szerint a védőeszköz 

védelmi képessége csökkent, vagy megrongálódott;
• a részére biztosított egyéni védőeszközt a tőle elvárható gondossággal tisztán tartani, 

és a külső sérülésektől megóvva tárolni;
• a  munkáltató  felé  javaslattal  fordulni,  ha  az  egyéni  védőeszköz  juttatással 

kapcsolatban észrevétele van;
• az egyéni védőeszköz cseréjét kérni, ha annak védelmi képessége nem kielégítő;
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Az egyéni  védőeszközön javítást,  átalakítást,  rongálást  és a védelmi képességet  csökkentő 
egyéb rendellenességet végezni TILOS!

A használaton kívüli egyéni védőeszközöket, felszereléseket úgy kell raktározni, hogy azokat 
károsító külső vagy belső hatás ne érje, védelmi képességük ne csökkenjen, illetve ne szűnjön 
meg.

Kézvédelem

A kéz  az  egyik  leggyakrabban  veszélyeztetett  testrész.  Elsősorban a  kézi  anyagmozgatás, 
szerszámok, gépek használata során van kitéve kezünk a különböző mechanikai hatásoknak.
Ezek ellen a mechanikai hatásoknak ellenálló,  csúszásmentes tenyérkiképzésű védőkesztyű 
használata nyújt védelmet.

A munkához mindig megfelelő minőségű, formájú és méretű védőkesztyűt kell használni.

A varrások, ragasztások folyamatosságát, a tenyéren található gumi-szerű nitril réteg épségét, 
a  gumírozott  csukló  rész  állapotát,  gumikesztyű  esetében  az  egész  kesztyű  anyagának 
sérülésmentességét használat előtt ellenőrizni kell.

Amennyiben a kesztyű sérült, elhasználódott, úgy azt le kell selejtezni és a munkavállalónak 
új védőkesztyűt kell biztosítani.

Lábvédelem

A lábvédő eszközök feladata a teljes lábfelület védelme a különféle sérülések (ütés, zúzódás, 
szúrás, vágás), és az elcsúszás ellen.

Fontos, hogy mindig megfelelő méretű cipőt használjunk. 

A  lábbeliket  minden  használat  előtt  ellenőrizni  kell  az  esetlegesen  kívülről  felismerhető 
sérülések miatt. (pl. a cipő fűzője nem-e szakadt, sérült, sértetlen-e a felsőrész, a talpán nem 
látható-e átszúrásból fakadó sérülés, stb…) 

A cipő felvételekor ügyeljünk rá, hogy a talpbetét a helyén legyen, ne legyen felgyűrődve, a 
cipő nyelve megfelelően álljon.

A cipő fűzőjét mindig megfelelő erősséggel kössük meg. A cipőfűző megkötése nélkül a cipőt 
nem szabad használni!

Kiegészítő  tartozékok,  mint  pl.  talpbetétek,  használata  negatív  befolyással  lehet  a  lábbeli 
védelmi  funkciójára,  ezért  esetleges  használatuk  előtt  egyeztetni  kell  a  foglalkozás-
egészségügyi orvossal.

A  lábbeliket  rendszeresen  szellőztetni  kell.  A  lábbelik  a  kereskedelemben  kapható 
tisztítószerekkel (pl.: kefe, bőrápolószerek) tisztítható és ápolható.



9

ELEKTROMOS ÉS ROBBANÓMOTOROS KÉZI SZERSZÁMGÉPEK 
HASZNÁLATÁRA VONATKOZÓ BIZTONSÁGI ELŐÍRÁSOK

1. Fűkasza
Rendeltetésszerű használat: a gépet kizárólag fű kaszálására, valamint bokrok és cserjék 
kivágására szabad használni.

Általános utasítások:
- A  gép  első  használata  előtt,  illetve  adott  évben  az  első  használat  előtt,  valamint 

szükség  esetén  figyelmesen  végig  kell  olvasni  a  Használati  utasításban  foglalt 
valamennyi utasítást és ajánlást;

- A gépet csak nagykorú, megfelelő gyakorlattal rendelkező személyek használhatják; 
- A gépkezelő legyen jó egészségi állapotban, legyen kipihent, és nem álljon alkohol, 

kábítószer vagy gyógyszer hatása alatt;
- Gondoskodni kell  arról,  hogy a gép működtetésének 15 méteres  körzetén  belül  ne 

legyenek emberek, állatok vagy törékeny tárgyak;
- Munkavégzés  előtt  minden  esetben  meg  kell  tisztítani  a  vágás  területét  idegen 

tárgyaktól,  pl.  kövektől,  fém  alkatrészektől.  Az  idegen  tárgyak  felverődhetnek 
(sérülésveszély) és károsítják a vágószerszámot;

- A gép kezelője felelősséggel tartozik a gép hatótávolságán belül tartózkodó személyek 
bármely és mindennemű személyi sérüléséért vagy a nekik okozott károkért;

- Munka  közben  a  gépkezelőnek  mindig  használnia  kell  az  alábbi,  megfelelő 
kialakítású,  méretű és állapotú védőfelszereléseket,  valamint  testhezálló  kezeslábast 
kell  viselnie  (kerülni  kell  a  bő  szabású  ingek  vagy  szabadon  lógó  ruhadarabok, 
ékszerek,  nyakkendő, sál  vagy bármi olyan ruhadarab viselését,  amely beakadhat  a 
bokrok ágai közé, vagy amelyet a gép mozgó alkatrészei könnyen bekaphatnának)

o Védőcipőt  illetve  csizmát  csúszásmentes  talppal,  acélorr  betéttel  és 
lábszárvédővel.  (A biztonsági  lábbeli  a  biztonsági  betéttel  védelmet  nyújt  a 
vágási sérülésekkel szemben és munka közben is biztos helyzetet nyújt)

o Az arc és szem védelméhez elengedhetetlen az arcvédő pajzs és páramentes 
védőszemüveg használata;

o A  gép  működése  közben  fellépő  zaj  miatt  fülvédőt  vagy  füldugót  kell 
használni;

o Ha metszési munka közben vagy magasra nőtt  bozót kivágásánál fennáll  az 
ágak lehullásának veszélye védősisakot kell viselni;

- A géppel csak jó látási viszonyok mellett és természetes fénynél szabad dolgozni;
- A  géphez  nem  a  gép  gyártója  által  gyártott  vágószerszámokat  használni  tilos,  és 

kizárólag eredeti pótalkatrészeket szabad használni;
- Törött,  elkopott,  deformálódott,  behorpadt  vagy  repedt  vágószerszámot  használni 

tilos!
- Tilos a robbanómotoros gépet zárt helyiségben beindítani vagy járatni;
- Az üzemanyagot csak nyitott térben, álló motor mellett,  hőforrástól, nyílt lángtól és 

szikráktól távol szabad keverni és kezelni;
- Az üzemanyag keverése vagy kezelése közben dohányozni tilos!
- Az üzemanyag betöltése előtt meg kell várni, amíg a gép lehűl;
- A gépen bárminemű karbantartást,  javítást  vagy alkatrészcserét  csak álló  motor  és 

nyugalmi állapotban lévő forgórészek mellett szabad végezni;
- A gép használata közben a gép valamennyi biztonsági rendszerét és védőfelszerelését 

folyamatosan üzemben kell tartani védőburkolat nélkül használni tilos!
- Munkavégzést időként meg kell szakítani, rövid szünetet kell tartani, hogy a gép által 

keltett rezgések hatásait csökkentsük;
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- A levágott  és  felaprított  fű  és  bozót  a  levegőben szétszóródva allergiás  reakciókat 
válthat ki, ezért erre tekintettel kell lenni a gép használata során;

- Az  elektromos  vágószálas  fűkaszát  esőben  és  nagyon  nedves  környezetben  nem 
szabad használni, mivel a villamos motor nincs védve víz ellen;

- A hálózati kábelt alapvetően a kezelőszemély mögött kell elvezetni;
- Ügyelni  kell  arra,  hogy  a  kábel  ne  csípődjön  be,  és  ne  érintkezzen  éles  élekkel 

rendelkező tárgyakkal. A kábelt úgy kell elvezetni, hogy az senkit ne veszélyeztessen;
- A  dugós  csatlakozót  csak  ellenőrzött  szerelésű,  védőérintkezős  dugaszoló  aljzatba 

szabad bedugni. Ellenőrizni kell, hogy a hálózati feszültség megfelel-e a típustáblán 
szereplő adatoknak;

- Feltétlenül  ügyelni  kell  a  hosszabbító  kábel  vezeték-keresztmetszetére.  Kábeldob 
használata  esetén  a  kábelt  teljesen  le  kell  csévélni.  Csak a  „Műszaki  adatok”-nak 
megfelelő hosszabbító kábeleket szabad használni;

- A készülék szabadban történő használata esetén feltétlenül ügyelni kell arra, hogy a 
kábel arra engedélyezve legyen;

- Egyedül munkát végezni nem szabad, vészhelyzet  esetén valakinek a közelben kell 
lennie (hallótávolságban);

- Ha a vágószerszám kövekhez vagy egyéb más kemény tárgyakhoz ért, azonnal állítsa 
le a motort, és ellenőrizze a vágószerszámot.

- A  vágószerszám  épségét  szabályos  időközönként  ellenőrizni  kell.  A  sérült 
vágószerszámokat semmi esetre sem szabad javítani, vagy tovább használni!

- munkavégzés módja és technikája
- Munkavégzés során ügyelni kell az akadályokra a megbotlás elkerülése érdekében;
- Tilos a géppel vállmagasság felett munkát végezni, létrán dolgozni;

BALESETEK BEJELENTÉSE, KIVIZSGÁLÁSA ÉS 
NYILVÁNTARTÁSA

Minden munkavállaló köteles a rosszullétét, sérülését, balesetét azonnal jelenteni;

A  sérült,  illetőleg  a  balesetet  észlelő  személy(ek)  köteles(ek)  a  balesetet  –  a  baleset 
súlyosságától  függetlenül  -  a  munkát  közvetlenül  irányító  személynek  haladéktalanul 
jelenteni;

A munkát közvetlen irányító - de a balesetet észlelő(k) is – köteles(ek) az elsősegélynyújtás 
mellett  gondoskodni  a  baleset  helyszínének  biztosításáról,  és  közreműködni  a  baleset 
kivizsgálásában;

A  munka  vezetőjének  a  sérült  ellátása,  és  az  esetleges  veszély  elhárítása  után  azonnal 
értesítenie  kell  a  munkavédelmi  felelőst  a  baleset  mielőbbi  kivizsgálása  és  minősítése 
érdekében;

Minden balesetet ki kell vizsgálni és a vizsgálat tényét a baleseti kivizsgálási jegyzőkönyvben 
dokumentálni kell.
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A MUNKAVÉDELEM HATÓSÁGI FELÜGYELETE

A munkavédelemre vonatkozó szabályok megtartásának elősegítését, valamint ellenőrzését a 
munkavédelmi hatóság az Országos Munkavédelmi és Munkaügyi Főfelügyelőség (OMMF) 
látja el.

A munkavédelmi hatóság jogosult az ellenőrzése során feltárt hiányosságok megszüntetése 
érdekében a Munkavédelmi törvényben és külön jogszabályban meghatározott intézkedés és 
felelősségre vonás alkalmazására.

A munkavédelmi hatóság felügyelője jogosult:
• valamennyi  munkahelyen - külön engedély nélkül,  ellenőrzési jogosultságát  az erre 

jogosító  igazolványával  (amely  a  sorszámot,  az  eljáró  felügyelő  nevét  és  a 
munkavédelmi hatóság megnevezését tartalmazza) igazolva - ellenőrzést tartani;

• az egészséget nem veszélyeztető és biztonságos munkavégzésre vonatkozó előírások 
súlyos  megszegésével  foglalkoztatott  munkavállalót  a  kifogásolt  munkavégzéstől 
eltiltani;

• a munkaeszköz és  egyéni  védőeszköz működését,  használatát  felfüggeszteni,  ha az 
nem  rendelkezik  a  gyártói  megfelelőségi  nyilatkozattal,  illetve  a  megfelelőséget 
tanúsító egyéb dokumentummal (pl. tanúsítvány).

• a munkahelyen tartózkodó személytől az ellenőrzéshez szükséges felvilágosítást kérni, 
valamint az ilyen személyt személyi azonossága igazolására felhívni;

• az ellenőrzés lefolytatásának akadályozása esetén a rendőrség igénybevételére;
• a munkahigiénés vizsgálatok elvégeztetését elrendelni.

A munkavédelmi hatóság munkavédelmi bírságot alkalmaz az egészséget nem veszélyeztető 
és biztonságos munkavégzésre vonatkozó követelmények teljesítését elmulasztó,  és ezzel a 
munkavállaló  életét,  testi  épségét  vagy  egészségét  súlyosan  veszélyeztető  munkáltatóval 
szemben.

Herend, 2011.02.07.

                                                                                        Kaizer László

                                                                                            H.E.elnök


